Конспект по организованной образовательной деятельности детей в старшей  группе по развитию речи   на тему: «День матери».
Цель: Расширить представления детей о празднике – День  матери.
Вид: познавательно-речевое развитие.
Задачи:
Обучающие: 
Расширять и систематизировать знания детей  о празднике  «День матери». 

Формировать у детей представления о государственном празднике нашей страны – День матери.
Закреплять умения детей выражать любовь и уважение к своим мамам.
Обогащать словарный и лексический запас детей;
Развивающие:
Развивать координацию речи с движениями, мелкую и общую моторику; внимание, память; творческие способности детей. 
Развивать умение поддерживать беседу, мышление, речь, память, зрительного и слухового внимания; совершенствовать диалогическую форму речи.
Развивать умение отвечать на вопросы  воспитателя полным ответом.
Развивать речь, обогатить словарный запас детей; воспеть образ мамы самого близкого и дорого человека через художественную литературу.
Стимулировать желание детей изготавливать подарки для любимой мамы. 
Воспитывающая:
Воспитывать любовь и уважение к матери, как к самому близкому и родному человеку.  

Воспитывать  чувство уважения и любви к родителям. 

Воспитывать у детей чувство глубокой любви и привязанности к самому близкому и родному человеку – маме.
Интеграция образовательных области  «Социализация», «Коммуникация», «Художественное творчество», «Труд», «Познание» 

Методы и приёмы:
Наглядный: показ слайдов.

Словесный:  художественное слово, беседа, вопросы, пояснение.
Игровой: сюрпризный момент. 

Предварительная работа: 
Чтение художественной литературы.
Заучивание стихотворений о маме.

Рассматривание иллюстраций, фотографий, где  изображены мама с ребенком; семья.
Сюжетно-ролевая игра «Семья».

Оборудование:

Фотографии с изображением мам и детей. 
Иллюстрации с изображением:  кровать, мама, посуда,  мама стирает белье, семья.

Наглядное пособие по теме «Домашние дела»; мяч; альбомные листы, восковые мелки.

Словарная работа: День Матери, чуткое сердце, руки золотые.

Приёмы  руководства деятельности детей

1.Приём  постановке целей и мотивации деятельности детей: игровая, ситуативная.

2.Приём организации практической деятельности детей: беседа, вопросы, показ, пояснение.

3.Приёмы поддерживания интереса у детей: игра.

4.Приёмы оценки и самооценки: поощрение.

Критерии оценки деятельности детей в организации образовательной деятельности.

1.Ребёнок  активно участвует в организации  образовательной деятельности.
2. Проявляет инициативу, самостоятельность, взаимодействие со сверстниками.
Ход занятия:

Воспитатель:

— Когда рождается человек, он всегда находится рядом с мамой. Мама — самый близкий, родной, единственный человек. Проходит некоторые время малыш подрастает и произносит слова, первое слово «Мама». Сколько тепла, ласки носит это слово, этим словом называют самого родного, близкого человека. В жизни каждого человека есть слово, дороже которого нет — слово мама. Оно несет в себе тепло материнских рук, материнской души, самое чуткое и любящее сердце.

(Дети рассматривают фотографии, на которых изображены мамы с детьми).

— Ребята, в ноябре мы отмечаем такой праздник, как День Матери. В этот день люди поздравляют своих мам.

— Отгадайте загадки.

Кто на свете всех родней?

Дети: Мамочка

Воспитатель: Кто вас любит всех сильней?

Дети: Мамочка

Воспитатель: Кто вас в садик провожал?

Дети: Мамочка

Воспитатель: На ночь сказку кто читал?

Дети: Мама
Воспитатель: Мамочка.  Кто на свете всех умней, всех красивей и добрей?

Дети: Мамочка

Воспитатель: Ну, конечно, это мама.

— Что означает слово мама?

(Ответы детей).

Мама — это самый родной, самый любимый, самый добрый, самый ласковый человек для каждого ребенка. И сколько бы не было вам лёт, вам всегда нужна мама ее ласка, добрый взгляд. Мама всегда поможет советом. У мамы самое верное, чуткое сердце. Дети расскажите о своей мамочке.

Какие чувства вы испытывайте к маме?

Какая у каждого из вас мама?

Какие слова вы говорите маме?

(Дети рассказывают о своих мамах).

Рассказывая о своих мамах вы все говорили, что мамы добрые, ласковые, заботливые, с такой любовью вы говорили о них.

Не для кого ни секрет, что у мамы много хлопот по дому. Ребята, вы же всегда готовы прийти им на помощь. Думаю, вы легко справитесь со следующим заданием, нужно закончить стихотворение.

(Ответы детей сопровождаются иллюстрациями).

1. Я люблю трудиться, не люблю лениться.
Сам умею ровно, гладко застилать свою …(Кроватку)
2. Помогать я маме буду, с ней я вымою …(Посуду)
3. Наши руки были в мыле, мы посуду сами мыли.
Мы посуду мыли сами, помогали нашей…(Маме).

4. Дружно маме помогаем в тазике белье… (Стираем)
5. Мы цветы в саду сажаем, их из лейки поливаем:
Астры, лилии, тюльпаны пусть растут для нашей…(Мамы).

6. Мы вместе все стараемся в квартире убираемся
Мама, папа, брат и я – вот и вся моя …(Семья).

— Молодцы, сразу видно, что помощники из вас просто отличные.
Ребята вы еще говорили, что у мамы умелые руки. Что же умеют делать эти руки (готовят еду, пекут, стирают, гладят, шьют, вяжут и т. д.) и про мамины руки написано стихотворение:

(Дети рассматривают иллюстрации по теме «Домашние дела»).

«Говорят у мамы руки не простые,

Говорят, что у мамы руки золотые,

Я смотрю внимательно,

Подхожу и глажу — золото не вижу…».

— «Руки золотые» — как вы это слово понимаете? (умелые, трудолюбивые, ласковые, добрые и т д.). Мамы работают на  фабрика, заводах, кто-то из мам работает в каком-то учреждении, но они еще справляются с множеством домашних дел. Трудно маме порой бывает, устает. Если бы вы знали, как приятно бывает маме, когда сын или дочь   интересуются, как она себя чувствует, не устала ли, не тяжёлая ли у нее в руках сумка. И если сумка тяжелая, помогают ее нести. Нужно помогать маме в домашних делах. А как вы помогаете маме?

(Ответы детей).

— Вы ещё маленькие, и многие домашние дела вам не по силам. Но многие дела вы можете выполнять сами.

Физкультминутка.

Дети становятся в круг, воспитатель бросает ребенку мяч, он его ловит и отвечает, как он помогаете маме по хозяйству (убирать за собой вещи, игрушки, поливает цветы, пылесосить, ходить за хлебом и т. д.)

Воспитатель:

— Послушайте стихотворение Е. Благининой » Мама спит, она устала, но и я играть не стала ….».

(Ребята слушают стих).

-Ребята,  а  вам  не случалось ли позаботиться о маме так, как рассказано в стихотворении?

(Ответы детей).

Игра «Подбери слово».

Дети подбирают слова и отвечают на вопрос Мама какая?» (взять 7 – 10 слов).

(Ответы детей).

Воспитатель:

Мамочке сегодня нужно,

Что то подарить,

Праздник мамин — самый лучший

Что ни говори.

И решили дети сами

Подарить подарок маме.

Все мы дружно рисовали,

Все трудились, все старались.
Психогимнастика
Воспитатель: Покажите какое бывает выражение лица  у мамы, когда она радуется, когда  у неё хорошие настроение? (дети показывают)

А если она сердиться, вас ругает, хмуриться?

Воспитатель:

- Ребята,  а бывает так,  что мы свою маму чем-то расстроили.

 Какая  мама становиться?
мама становится? 
Дети: Сердитая, невеселая, грустная.  
Воспитатель:  
А   какое выражение  лица  у  мамы  бывает  в  этот  момент?  (дети 
показывают) 
А когда она веселая, радостная? (дети показывают) 
А когда она весёлая, радостная?
Воспитатель: 
Ой, ребята, какие вы красивые, так пусть ваши мамы всегда улыбаются.
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когда  находятся  в  окружении  своей  семьи,  потому  что  дети  радуют  своих 

родителей  тем,  что  они  подрастают,  крепнут,  учатся  всему  новому  в  жизни.  А 

детеныши радуются, что родители их со

нам  на  помощь,  когда  нам  плохо,  когда  нас  кто-  то  обидел,  когда  у  нас  что-т 
маленькими, давайте мы составим цепочку, как наши мамы росли (от младенца до 

бабушки). 
давайте  поиграем  в  игру  «Чудесный  сундучок».  В  нём  лежит  очень  много 

интересных  вещей,  необходимых  для  работы,  сейчас  мы  доставать  по  одной  и 

говорить, что это и маме какой профессии это нужно(врач, парикмахер, учитель, 

швея). ПСИХОВоспитатель: Покажите, какое бывает выражение лица у мамы и папы, когда они 
радуются,  когда  у  них  хорошее  настроение?  (  дети  показывают  )А  если  они 
сердятся, вас ругают, хмурятсяВоспитатель: Ребята, а бывает так что мы свою маму чем- то расстроили. Какая 
мама становитДети: Сердитая, невеселая, грустная.  
А когда она веселая, радостная? (дети показываВоспитатель:  Ой,  ребята,  какие  вы  красивые,  так  пусть  ваши  мамы  всегда 
улыбаются. Вы им всегда помогайте и радуйте их. 
А  что  бы  порадовать  мам,  давайте  сделаем  им  подарок.  Вот  мы  приготовили 

бусинки, давайте ими украсим портрет наших мам.  
Вы им всегда помогайте  и радуйте их.

А чтобы порадовать  мам, давайте сделаем им подарки. Вы им всегда помогайте и радуйте их. 
А  что  бы  порадовать  мам,  давайте  сделаем  им  подарок.  Вот  мы  приготовили 

бусинки, давайте ими украсим портрет наших мам.  
— Ребята, давайте нарисуем портрет своей мамы и подарим его ей. Подарок, сделанный своими руками, это самый ценный и дорогой подарок, а особенно для ваших мам. Это поднимает настроение маме. И покажет, как сильно вы ее любите.  (Дети рисуют рисунки для мам)

Вот мы и приготовили им бусинки, давайте ими украсим портрет наших мам.

Продуктивная деятельность: изготовление портрета для мамы

Подведение итога.
Ребята, о ком мы сегодня с вами говорили?

1. Какой праздник скоро приближается?

2. Кого надо не забыть поздравить в этот праздник?

3. Как вы думаете, какой подарок будет для мам самым желанным?

4. Дети исполняют песню о маме.
На этом наше занятие подошло  к концу, всем  большое спасибо за активное участие.                                                                                     
Муниципальное дошкольное образовательное  бюджетное учреждение

детский сад №14. «Ладушки» г.  Белорецк муниципального района Белорецкий район Республики Башкортостан

Конспект организованной образовательной деятельности по развитию речи в старшей группе.
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Тема: « День Матери».  
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